

# 遂昌2项目入选2022年省重大产业项目名单

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 巫军振)日前,省发展改革委、省自然资源厅联合发文公布了2022年浙江省重大产业项目名单,丽水市新能源电动自行车车辆整装制造与动力总成项目、丽水市遂昌县新能源制造业项目榜上有名,标志着我县重大产业项目建设又取得关键性的成果。

据悉,丽水市新能源电动自行车车辆整装制造与动力总成项目位于浙江遂昌经济开发区洋浩区块,总用地面积100亩,总投资70000万元,其中固定资产投资63650万元。项目建成后,将在一年内实现25万辆整车和相关部分核心零部件的产能投产,三年内实现80万辆新

能源电动自行车的全负荷生产。丽水市遂昌县新能源制造业项目位于浙江遂昌经济开发区龙板山区块,总用地面积197亩,固定资产投资20亿元,主要内容是新建年产5GW光伏设备及元器件制造项目。项目达产后,预计每年可实现销售收入100亿元,税收2亿元。

项目是支撑发展的主引擎。为进一步增强全县上下谋划项目的科学性和前瞻性、提升广大干部参与项目建设的主动性和积极性,今年2月份,我县还印发了《关于建立常态化项目谋划工作机制的通知》,将每月1日作为“项目谋划成果上报日”,引导各部门、乡镇(街道)围

绕“1+3”重点举措,以政策导向、现实基础、共同富裕为方向,积极谋划一批契合县域实际的全局性、战略性、关键性好项目,以及加速县域发展的补短板、强弱项、优结构的大项目。截至8月底,全县已累计谋划各类项目106个,总投资达374.8亿元。

“下步,我县将继续牢固树立‘项目为王’的理念,始终坚持‘工业强县’首位战略不动摇,扎实做好项目谋划、项目招引、项目建设等项目‘全生命周期’的服务和保障工作,全力推动各大项目早落地、早开工、早投产,为加快县域跨越式高质量发展注入源源不断的澎湃动能。”县发改局负责人介绍。

5小时可烘干4吨

# 全县首台低温制种烘干设备投入使用

本报讯(记者 周懿梅 通讯员 黄巧艳)有天无地晒,有地无天晒。每到水稻收割季节,“晾晒难”就成为了广大种粮户的烦心事。近日,在新路湾镇夹路畈村,全县首台低温制种烘干设备成功投入使用,使这一困扰当地农户多年的晒粮难题得到有效解决。

“这次使用低温制种烘干设备,只用了5个小时,4吨的稻谷就已经烘干,这是我们之前想都不敢想的。”种植户蓝志清告诉记者,一直以来,村民们都是将收割后的稻谷摊在家门口或是路上进行晾晒,这种古老而简单的晾晒方式,不仅需要连日的晴好天气,还需要花费大量的人工。晾晒4吨的稻谷需要花费3天左右的时间,每隔一个半小时就需要对稻谷进行翻面,加之近几年人工成本增高,粮食晾晒的成本远超从前。

据了解,相较于传统人工晾晒,低温制种烘干设备可以精准

控制时间、湿度,且烘干出来的稻谷整体干燥度较均匀,干燥后能有效保护种子的活性及谷物原有品质,具有爆腰率低等特性。这不仅缓解了我县晒场紧缺矛盾,也能提高种子整体的品质。“有了这个机器我们也不怕下雨天了,设定好时间,也不用守在跟前,烘干后直接打包入库就可以了。”蓝志清说。

作为全省最大的籼型杂交水稻制种基地,也是全省唯一的省级制种特色镇,近年来,新路湾镇一直在积极探索“标准化育秧、机械化插秧、机械化收割、产业化经营、社会化服务”新路子,有效解决在水稻制种过程中的人力资源短缺问题。据悉,该镇现有小型整地机1000余台,大型整地机2台,植保无人机2台,插秧机1台,收割机2台,种子烘干机的加入,进一步加快了粮食生产“耕种收”全链条机械化作业,方便农民抢收抢种抢农时,进一步促进粮食生产提质增效。



9月8日晚,第23个“世界急救日”来临之际,县人民医院急救团队来到未来社区公园,为百姓普及心肺复苏、外伤简单包扎等急救技能,老百姓纷纷驻足“学技”。

记者 章建辉 通讯员 吴蕾 摄

# 我县启动首届“个体工商户服务月”活动

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 谢琦敏)9月9日上午,以“送服务 办实事 促发展”为主题的首届“个体工商户服务月”启动仪式在我县举行。县市场监管局、发改局、经济商务局、人力社保局等16个部门参加启动仪式并开展座谈。

据悉,本次“个体工商户服务月”活动为期一个月,各部门及行业协会将主要围绕“加大宣传力度,提高政策法规知晓度;广泛开展走访调研,了解政策落实情况;积极拓展融资方式,解决资金需求;积极主动服务,促进就业创业;落实税费减免政策,积极解决场地需求;提升登记注册便利度,深化质量帮扶;优化网络平台服务,引导个体工商户线上经营;发挥党建引领作用,推动个体工商

户高质量发展”等八个方面开展纾困解难活动。

启动仪式后,县个私协会、县司法局、宁波银行遂昌支行联合为五十余户县个体工商户送上“法制月饼”和政策法制大礼包,扩大政策知晓度和惠及面,帮助符合条件的个体工商户及时享受政策。

县扶持个体工商户发展工作联席会议副召集人顾飞翔表示:“本次活动深入贯彻落实党中央、国务院关于扶持个体工商户发展的决策部署,聚焦个体工商户面临的困难和诉求,希望能充分调动员各方面力量,推动各项纾困政策落地落实,引导全社会关心关爱个体工商户,共同促进个体工商户健康发展。”

# 第二届丽水技能大赛焊工赛在遂开赛

本报讯(记者 王泽)为激发广大职工的劳动热情和创造活力,进一步弘扬精益求精的工匠精神,昨日上午,第二届丽水技能大赛焊工赛在县职业中专培训中心正式开赛,来自全市各县(市、区)的25名焊工“高手”参加比赛。

据悉,本次比赛采取理论知识笔试和操作技能考核相结合的方式对参赛选手进行全方位的考核,共设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,其中一等奖获得者还将得到市人力社保局授予的“丽水市拔尖技能人才”称号。

“请大家停止测试,整理着装——比赛计时开始!”随着工作人员一声令下,参赛队员拿起各自工具,迅速投入到紧张激烈的比赛中。参赛选手大多从事焊工、钳工工作多年,既有58岁的技术熟练老师傅,也有22岁崭露头角的年轻技工,他们纷纷拿出看家本领,通过锯割、钻孔等方式,将毫无关联的钢板焊成一件件成品,展现出了过硬的综合素质和专业技能。“这次比赛既给了我一次展示特长的机会,也是一次对自己专业素养的大

检验,激励了我继续提升作为焊工的能力和水平,为遂昌家园建设贡献自己的一份力量。”参赛选手周卫说道。

“技能人才是推动技术创新和实现科技成果转化的重要力量。”市人力社保局相关负责人表示,他们希望通过举办此类竞赛,以赛促学,引导广大干部职工不断强化“学技成才”意识,在全市形成浓厚的职业技能培养氛围,建立一支业务能力较高、专业素质过硬的技能人才队伍,满足全市高质量发展的需求。

# 我县一选手荣获省级竞赛一等奖

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 蓝怡俊)日前,在2022年浙江农业行业职业技能竞赛暨首届中药材种植员职业技能竞赛活动中,县农业农村局经济作物技术推广中心副主任马方芳代表丽水参赛,并荣获一等奖。

据悉,中药材种植员赛项由省中药材产业协会和省农技推广中心提出申请,省农业农村厅批准首次作为省级竞赛项目列入全省农业行业职业技能竞赛,竞赛内容主要分为理论知识和技能实践两部分,包括中药材种植、种苗繁育、中药材病虫害防治、中药材原植物及中药材鉴别、中药材采收加工和规格等级等具体内容。

此次大赛共有来自全省各地的10个代表队35名选手参加,最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖11名。“竞赛是对我能力的考验和实力的提升。今后,我将继续加强理论学习和实操锻炼,不断提升技术水平,更好运用专业知识为县域农业产业服务。”马方芳说。

“中药材种植员竞赛是全省首次举办的竞赛活动,选手参赛积极,技能水平高,比赛成绩体现了中药材种植、生产、管理、采收与加工的整体行业技术水平,对推动全省中药材产业高质量发展将起到积极的引导作用。”县农业农村局相关负责人表示。

# “梅花”来袭 遂昌启动防台风Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 雷晓云)根据最新台风路径分析,12号台风“梅花”14时位于距离浙江省象山县南偏东方向约425公里的海面上,中心气压955百帕,最大风力14级(42米/秒),预计“梅花”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动,强度维持或略有增强,逐渐向我省中

北部沿海靠近,最大可能将于14日下午至夜里在三门到舟山一带沿海登陆,将对我省造成重大影响,加上我县前期干旱少雨土壤疏松,台风带来的降雨也极易造成次生灾害。

根据《遂昌县防汛防台抗旱应急预案》,经县防指主要部门会商决定,9月13日18时30分

启动防台风Ⅳ级应急响应。

请各乡镇(街道)、县防指各成员单位按照《遂昌县防汛防台抗旱应急预案》规定职责切实做好防御工作。应急响应期间,按《遂昌县防汛防台抗旱指挥部工作规则》规定,及时报送工作动态信息。

(上接第一版)各乡镇(街道)和部门还要加强协作、密切配合,形成强大工作合力,特别是交通、电力、通讯等部门要安排足够力量和设备前置下沉到偏远乡镇,做到高效协同。严格落实领导带班和24小时值班值守制度,及时规范准确上报相关信息,做到严明纪律。同时,要做好对外支援工作。进一步强化人员准备、设备筹备和物资储备,确保关键时刻拉得上、用得到、拿得出。

李锋在部署工作时强调,做好防台工作,关键在“防”,根本靠“做”。全县上下必须保持高度重视、高度警惕、高度负责的状态,时刻紧盯重大领域、重要环节、重点人群,严之又严、细之又细做好监测预警、隐患排查、宣传动员、人员转移、值班值守、物资储备等工作,真正做到严阵以待、严防死守,切实以万全之准备应对万一之可能、以万全之策确保万无一失。